

新社聯東華三院強強聯手互補惠民

陳國基：首有傳統慈善團體與地區聯會簽全領域合作協議

新界社團聯會和東華三院昨日簽訂戰略合作框架協議，雙方希望通過民生政策研究、文化歷史保育、活動策劃等方面的合作，並透過委派社工支援、協助項目督導等，產生良好的協同效應，共同滿足地區居民的多元化需要。政務司司長陳國基在活動上致辭時表示，今次是香港第一個傳統慈善團體與地區聯會簽訂的全領域合作協議，形容是香港上下一心，團結一致地共同邁向更和諧、更共融社會的重要一步。

●香港文匯報記者 康敬

▶新社聯與東華三院簽訂戰略合作框架協議。香港文匯報記者萬霜靈攝



簽約儀式昨日在東華三院李兆忠紀念大樓舉行，由陳國基和中央政府駐港聯絡辦副主任何靖出席主禮。同場，在港區全國人大代表召集人、新界社團聯會會長陳勇，東華三院行政總監蘇祐安共同見證下，新界社團聯會理事長譚鎮國和東華三院主席鄧明慧代表簽署合作框架協議。

陳國基表示，新界社團聯會和東華三院同樣扎根香港、服務廣大市民，以促進社會和諧、增進民生福祉、助力香港長期繁榮穩定為己任，今次簽訂的戰略合作框架協議，正是強強聯手，讓兩個機構優勢互補，展開全方位的合作，共同服務香港市民。

他期待協議雙方全方位合作，可以為市民提供更全面、更貼心的社會服務，助力特區政府改善民生，做到今年施政報告的主題「齊改革同發展 惠民民生建未來」，共同為香港的明天、為市民的福祉

貢獻力量。

推進政商民協作 優化扶貧措施

陳國基強調，香港正邁向由治及興的關鍵時刻，在推動經濟發展的同時，特區政府會繼續秉持以民為本的施政方針，推進政、商、民的協作，不斷優化各項扶貧助弱的政策措施。

譚鎮國：新社聯社區網絡強大廣泛

譚鎮國表示，作為地區基層社團表列團體、新界地區的龍頭社團，新界社團聯會一直扎根社區、服務社區，目前已經發展至有378個屬會，超過30萬會員，擁有強大而廣泛的社區網絡，是政府在地區層面提供後勤支援的重要夥伴。

他說，東華三院和新界社團聯會基於共同的理念與

目標，簽訂戰略合作框架協議，希望可以優勢互補，共同滿足地區居民的多元化需要，有效協助特區政府，惠民紓困，同時希望可鼓勵更多不同界別的團體和朋友一起攜手協作，在更廣泛的層面服務好市民。

鄧明慧：東華三院提供多元服務

鄧明慧表示，該院一直致力為大眾提供多元化服務，包括醫療、教育和社會服務，而且積極參與多項民生服務項目，包括籌建過渡性房屋、營辦社區客廳等。藉着與新社聯在民生政策的研究、文化歷史保育、活動策劃等方面的合作，並透過委派社工支援、協助項目督導等，支持新社聯構建其社會服務系統，相信雙方能產生良好的協同效應，有助進一步強化東華三院與地區社團合作，有效協助特區政府，構建更美好的社區，惠及廣大的市民。



●博愛醫院智慧老人科日間醫院先導計劃相關團隊日前向傳媒分享經驗。香港文匯報記者唐文攝

博愛醫院試行遙距復康 已有122長者受惠

香港文匯報訊（記者 唐文）在傳統模式下，有復康需求的年長病人一般需要親身到醫院接受定期的訓練，惟病人可能因惡劣天氣、缺乏陪伴、交通等原因難以按時出席，耽誤復康進度。為方便病人在院外鞏固復康成果，博愛醫院今年2月起推展智慧老人科日間醫院先導計劃，透過模擬打麻將、購物、穿衣、踩單車、行山等一系列妙趣橫生的運動遊戲，讓長者病人遙距做復康訓練。有參與者表示，家居訓練可按照自身時間表和意願完成，亦能及時得到系統反饋，適合長者。

在賽馬會資助下，博愛醫院今年初展開為期3年的智慧老人科日間醫院先導計劃，至今已有一百二十二名病人受惠，有關團隊日前向傳媒分享計劃詳情。79歲的鄭婆婆近月完成計劃，目前健康良好，4月時她不慎跌倒，右腳骨折，做完手術後獲轉介至博愛醫院，於6月初開始復康治療，涵蓋部分居家訓練。

專業團隊訂製個人化訓練計劃

博愛醫院內科及老人科副部門主管陳毅灝表示，該院的長者復康病人，以往一般需到老人科日間醫院接受為期8周、每周兩節的訓練。而參與該計劃的病人於第五周起，每周只需返回醫院一次，專業團隊會為他們訂製個人化的訓練計劃。

博愛醫院資深職業治療師王美玉介紹，遙距訓練的運動遊戲都設計得非常貼近生活，「例如打麻將配對，幫助長者增進認知，亦有日常模擬穿衣動作，讓長者活動手臂，或者超市購物遊戲，讓他們抬手、下蹲等假裝拿取物品。下次他們真的去做這些事的時候，更有信心。」

特刊

耆色園2024年度健康普查日正式啟動

為市民大眾提供一連兩日免費健康檢查

耆色園醫療服務委員會多年來致力提倡道家之養生文化，自2011年開始定期舉辦健康普查，今年更是第十二度舉辦健康普查活動。耆色園於2024年10月25日（五）及26日（六），一連兩日於耆色園社會服務大樓內的各醫療服務單位舉辦「2024年度健康普查日」活動，免費為大眾提供多項健康檢測，藉此鼓勵市民關注身體。

2024年10月25日（星期五）上午10時，耆色園於耆色園社會服務大樓舉辦「2024年度健康普查日啟動禮」，活動有幸邀請到香港入境事務處處長郭俊峯、黃大仙民政事務專員胡鉅華、香港中文大學中醫學院院長林志秀及香港聖約翰救護機構理事會主席鍾展鴻擔任主禮嘉賓。在耆色園主席黎澤森、副主席暨醫療服務委員會主席馬澤華、董事暨醫療服務委員會副主席蕭德華及行政總裁洗碧珊的陪同下，眾嘉賓一同主持啟動儀式，正式啟動2024年度健康普查日。

耆色園副主席暨醫療服務委員會主席馬澤華致歡迎辭時表示，預防勝於治療乃「治未病」的概念，定期的健康檢查及良好的生活習慣是保持身體健康的基礎。希望透過定期舉辦健康普查日，以提供多種免費的健康檢查項目，令市民可根據自身情況而選擇合適的健康檢查，從而提醒市民注重健康飲食及運動的重要性。

香港入境事務處處長郭俊峯致辭時表示，耆色園健康普查日為市民提供多項免費健康檢查，能令市民關注健康，做到預防勝於治療的效果。

耆色園董事暨醫療服務委員會副主席蕭德華致謝辭時感謝各友好機構對耆色園的支持，為健康普查日提供專業協助，令市民可以享有多項的健康檢查及諮詢，從而注重生活及飲食，維持身體健康。

健康普查日為大眾提供14項免費健康檢查

在這一連兩天的健康普查活動，耆色園得到不同學府及機構的協助，包括：香港大學牙醫學院、香港中文大學中醫學院、香港理工大學眼科視光學院、香港理工大學康復治療科學系、香港理工大學生物醫學工程學系、香港浸會大學中醫藥學院、香港



▲耆色園副主席暨醫療服務委員會主席馬澤華致歡迎辭時表示，希望透過定期舉辦健康普查日，以提供多種免費的健康檢查項目，令市民可根據自身情況而選擇合適的健康檢查，從而提醒市民注重健康飲食及運動的重要性。



▲香港入境事務處處長郭俊峯致辭時表示，耆色園健康普查日為市民提供多項免費健康檢查，能令市民關注健康，做到預防勝於治療的效果。



▲耆色園董事暨醫療服務委員會副主席蕭德華致謝辭時感謝各友好機構對耆色園的支持，為健康普查日提供專業協助。



▲香港入境事務處處長郭俊峯（左四）、黃大仙民政事務專員胡鉅華（右四）、香港中文大學中醫學院院長林志秀（左三）及香港聖約翰救護機構理事會主席鍾展鴻（右三）擔任主禮嘉賓。在耆色園主席黎澤森（左二）、副主席暨醫療服務委員會主席馬澤華（右二）、董事暨醫療服務委員會副主席蕭德華（左一）及行政總裁洗碧珊（右一）的陪同下，眾嘉賓一同主持啟動儀式，正式啟動2024年度健康普查日。

都會大學物理治療系護理及健康學院、黃大仙地區康健中心、香港牙醫學會、香港義肢矯形師學會、香港亞洲肝炎會，以及香港前列腺基金，於各個醫療服務單位向大眾提供14項免費健康檢查，包括：血壓量度、血糖檢測、中醫問診、耳穴保健、基本口腔檢查、視力普查、關節痛症檢查、脊柱側彎普查、超聲波骨質密度檢查、超聲波肌肉肌腱掃描檢測、乙型肝炎篩查、泌尿科諮詢、足部檢查及身體脂肪檢測等。

兩天的健康普查日活動反應熱烈，共錄得3,435人次參加。耆色園冀望每年舉辦健康普查日活動，為社區提供支援，尤其是為有需要人士及家庭提供一次基本健康普查的機會，提高公眾對健康的認識和關注。

耆色園中醫贈醫施藥百年紀慶 未來將為大眾提供多元化醫療服務

為慶祝耆色園中醫贈醫施藥100周年，由2024年5月起，位於黃大仙祠內的中藥局已增設夜診服務，希望透過延長服務時間，惠澤更多有需要人士。此外，醫療服務會以更加多元化為目標，因此耆色園中醫服務中心將於10月下旬增設拔罐服務。紀慶期間，除了連串社區健康推廣活動，耆色園將於2024年12月5日至7日於樂富廣場舉辦展覽及免費中醫問診，進一步將耆色園之醫療服務普及至社區。

耆色園物理治療服務一直廣受大眾的信賴和支持，現正籌劃於港島皇后大道西增設另一新服務點，回應社區對痛症舒緩服務的需求。

2025年將會是西醫診所45周年紀念，耆色園會繼續秉持「普濟勸善」的精神服務大眾，令耆色園百年醫療服務更臻完善。



▲市民到場進行各項身體檢查。